

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION
PLAZA DE CORPUS, 11
REDACCION E IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCION
SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 3'50 id.
NUMERO SUELTO 5 CTS.

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO Y TELEFONICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELÉFONO NUMERO 25.

EL ALGÁZAR DE SEGOVIA

(Conclusión)

Adueñados ya del Alcázar, gracias a la intervención del Monarca, ha de estudiarse el destino más adecuado y que mejor responda a su historia, carácter artístico, necesidades del Cuerpo y otras consideraciones.

De esto me voy a ocupar, condensando lo más brevemente posible opiniones y proyectos ha largos años formulados (pues siempre se confió en lo que al fin ha sucedido) por distintos compañeros, y otros que, sin serlo, sienten vivas simpatías por nuestra colectividad y también por las bellezas artísticas de la Nación.

Desde luego no conviene volver a ser Colegio con internados, pues por exquisito que sea el cuidado que se tenga, habitándole gran número de personas, es difícil evitar un accidente como el que produjo su incendio.

Ya al proceder a su restauración se deshicieron muchas obras ejecutadas, sin orden ni otro plan que introducir las adiciones que iban exigiendo las necesidades de los colegiales. Se descubrieron preciosas ventanas ojivadas, que en mal hora se habían tapado; se ensancharon a sus anteriores dimensiones las salas y se habilitaron antiguas escaleras y postigos, persiguiéndose el fin de volver, en lo posible, al edificio trazado que tenía cuando en pasados tiempos fue residencia Real, así como su estilo ojival y la armonía del conjunto, que tan por completo había perdido.

La Junta de construcciones civiles, en un informe que dio en 21 de Marzo de 1891, decía era muy conveniente que antes de finalizar las obras se fijara el destino que haya de darse; para evitar, en lo posible, la reproducción de lamentables y costosos accidentes como los que fueron causa de su destrucción y de la del de Toledo.

Don Gabriel María Vergara, distinguido escritor y catedrático que profesó especial afecto a Segovia y a la Corporación artillera, publicó en 30 de Enero de 1906 en EL ADELANTADO de esta ciudad un artículo titulado «El Panteón de artilleros nuestros», del que copio los siguientes párrafos: «Al encargarse los artilleros del aprovechamiento del Alcázar, su buen gusto hace confiar a todos que procuraran hermanar el nuevo destino de su antigua casa solariega con la distribución del local, respetando el reparto que de él ha hecho el arquitecto que se encargó de su restauración, para procurar que reapareciera tal cual debió ser en mejores tiempos.

«El modo de perpetuar el antiguo destino de la capilla sería que se convirtiera en panteón de artilleros ilustres logrando así que descansaran las cenizas de los que enaltecieron el Arma en el mismo lugar en que nacieron y se educaron legiones de valientes que tan alto han puesto el nombre de la artillería y tantas pruebas han dado de su ciencia y su valor».

El diputado segoviano don Carlos Lecea, ya citado, publicó en 23 de Enero de 1896 un artículo, en el antes dicho periódico, proponiendo que el Cuerpo de Artillería instalase en el Alcázar una galería de retratos de artilleros distinguidos y un Museo de industria militar. Esto mismo juzgaban las Reales órdenes expedidas sobre el particular, pues en ellas se habla de establecer salas de modelos para enseñanza de nuestros alumnos y galería de retratos.

De otras varias opiniones y proyectos más ó menos viables, habría si no temiera salir de límites que me he propuesto y del racional espacio que pueda dispensar el MEMORIAL, solicitado por tan diversos asuntos.

Concretaré diciendo que, dada la importancia cada vez mayor de nuestra Academia, es insuficiente el local del antiguo convento de San Francisco para contener todo lo que el completo desarrollo de la enseñanza actual demanda actualmente; y a su vez, en la medida oportuna en el Alcázar. Utilizando sus hermosos salones, podría convertirse el del Trono en una suntuosa sala de Juntas y actos oficiales, como inauguración de cursos, entrega anual de premios a los más distinguidos y de los Reales despachos a los promovidos y tenientes, ó algunas otras fiestas de carácter educativo militar, que es pro-

vechosos tengan brillante lucimiento por lo que esto influye en la juventud á los comienzos de su carrera.

En las demás salas se irían coleccionando modelos de armas, piezas, atalajes, fortificaciones, baterías, máquinas y artefactos que el Cuerpo construye ó maneja disponiéndose que las clases de industria y artillería se diesen en el Alcázar en presencia de estas colecciones.

A la galería de retratos, útil sería añadir una serie de cuadros de batalla y hechos heroicos en que hubiera tomado parte la artillería, sacados de nuestra gloriosa historia, donde no escasean.

La capilla, convertida en panteón á semejanza del que tienen los marinos en San Fernando, custodiaría los restos de cuantos artilleros derramaron su sangre por la Patria, ó que, sin tener fin tan sangriento, esparcieron el aroma de una vida sin tacha. Los nombres de aquellos cuyas cenizas se ignorase dónde reposan, figurarían en un sencillo monumento para memoria de las futuras generaciones, cumpliéndose la máxima de los antiguos y más severos filósofos, que sólo concedían tales homenajes á los que legasen el ejemplo de su honrada vida ó la enseñanza de su heroica muerte.

El hermoso Parque, llamado modernamente plaza de la Reina Victoria, sería lugar muy adecuado para efectuar, al pie del monumento á los héroes del 2 de Mayo, la jura á la bandera de las promociones incorporadas anualmente á la Academia.

Con todo lo expuesto ligárase más el Cuerpo de Artillería al Alcázar segoviano, que es la idea por todos perseguida, y si ofrecer ningún peligro á su conservación y continuidad, siendo centro de educación artillera, pues aun cuando no abrigase constantemente á los alumnos, éstos recibirían allí las impresiones de mártires y recuerdos, su bautismo militar al jurar la bandera, sus últimas enseñanzas para terminar la carrera.

De una parte palpando, si se me permite la frase, los modelos de bulto añaden los estudios teóricos de libro dándose cuenta más exacta de cuantos elementos integran nuestra profesión, y de otra al contemplar las cenizas ó los retratos de tantos ilustres artilleros, y la representación gráfica de los hechos gloriosos que consignan nuestro anales, sentiráse como unidos por el óleo de noble grandeza desprendida de insignes antepasados, templándose sus juveniles corazones antes de penetrar en el mundo militar á proseguir honrosas tradiciones que á todo trance es indispensable oponer á la invasión de egoísmos particularistas.

Para terminar, solo añadiré cuán necesario es continúen las obras interiores del antiguo palacio de Isabel la Católica, á fin de devolverle todo el esplendor de su pristina belleza, restaurando los primeros artesanos de las salas del Trono, de las Pílas, del Cordon y de los Reyes, de tan artística riqueza que, según las crónicas, causaba la admiración de los embajadores recibidos allá por los monarcas castellanos, no obstante proceder de los pueblos más adelantados y poderosos.

A esta empresa prestaría inapreciable servicio la obra de don José M.º Avrial, que por el año 1884 fué profesor de la Escuela de Bellas Artes de Segovia y se titula «Album cromolitográfico de la decoración de las salas regias del Alcázar de Segovia». Los dibujos y planchas de tan notable trabajo deben existir en la Dirección de Instrucción pública, pues el Estado compró la propiedad al autor, y con carácter y fondos oficiales se hizo la publicación el año 1905, si mal no recuerdo.

El interés y celo del personal de nuestra Academia dará más amplitud y acertada forma á estas ligeras ideas, que malamente esbozo con el entusiasmo que experimento por aquel legendario monumento.

Si se ayuda con sanción oficial y fondos seguramentes en poco tiempo podremos contemplar el bello Alcázar terminado hasta en sus menores detalles, reapareciendo sus múltiples bellezas, que sabremos conservar en honra del Cuerpo de la Patria, y como expresión perenne de cultura y enseñanza para los futuros artilleros cobijados á su sombra venerable.

Eduardo de OLIVER-COPONS.

La Corte en La Granja

(POR CORREO)

(De nuestro corresponsal)

En el oratorio de Palacio se celebró esta mañana, á las diez y media la misa de purificación, en la cual ofició el señor obispo de Segovia.

Con la Reina asistieron la Princesa Beatriz; la duquesa de San Carlos, la condesa del Puerto, el duque de Santo Mauro y otros altos funcionarios.

Al llegar el Ofertorio, la Reina ofreció una linda castilla con dos tórtolas, una torta amasada en Palacio y una vezal rizada, de cuya cinta de seda pendía una onza de oro.

El día 20, como ya se ha anunciado, y salvo cualquiera contingencia, marcharán los reyes á San Sebastián, con objeto de pasar el santo de la Reina madre en la capital donostiarra. Después de presenciar en San Sebastián las regatas de balandros se trasladarán solos, pues dejarán los principitos con la reina Cristina á Inglaterra para pasar en Cowas la semana náutica.

Hoy ha marchado á Cabezon de la Sal, donde pasará el verano, el doctor Gutiérrez. Le sustituirá aquí el doctor Grinda.

El Corresponsal.

ADILIO PRINCIPESCO

Boda del infante D. Alfonso

Es asunto resuelto por la firme voluntad de los interesados el matrimonio de S. A. el infante D. Alfonso de Orleans y Borbón, primogénito de D. Antonio de Orleans y de la Infanta doña Eulalia, con la Princesa Beatriz, Leopoldina Victoria de Sajonia Coburgo Goth, hija del difunto duque de Edimburgo y de la gran duquesa María de Rusia, y prima hermana de S. M. la Reina Victoria Eugenia.

La Princesa prometida de Infante nació en Eastwell Park el 20 de Abril de 1884, y es aquella linda y simpática joven que dió relieve con su presencia á la boda de Sus Majestades.

La Reina la distingue con su predilección y su cariño más sincero.

El infante D. Alfonso esperaba solamente para formalizar su expediente de matrimonio, recibir en Toledo la investidura de oficial de la gloriosa Infantería española.

SOCIEDAD ECONOMICA SEGOVIANA

La sesión del sábado

El sábado, bajo la presidencia del señor Villa (don Mariano), y con asistencia de los vocales señores Santuste, González Bartolomé, Carsi (don Arturo), Artigas, Gila (don Félix), De Andrés (don Segundo), Rodao y Gimeno, Secretario general, celebró sesión la junta directiva de la Sociedad Económica segoviana.

En virtud de una comunicación del Delegado regio en el Consejo provincial de Industria y Comercio, fué nombrado el socio don Leopoldo Moreno para formar parte de dicho Consejo, en representación de la Económica.

Acordóse también nombrar socio de mérito al Presidente de la Asamblea de La Cruz Roja, General Polavieja y designar al Senador don Rafael María de Labra para que represente á la Sociedad Económica Segoviana, en la Asamblea de emigración iniciada por la Económica de Santiago.

El Bibliotecario dió cuenta de haber enviado el distinguido escritor segoviano, don Gabriel María Vergara, su último libro titulado *Derecho consuetudinario y economía popular de la provincia de Segovia*. El señor Rodao dedicó al libro y al autor merecidos elogios, acordándose constara en acta la gratitud de la Económica para con el señor Vergara y que se le dirigiese una expresiva comunicación felicitándole por sus notables trabajos.

También se acordó dar las gracias á don Jacinto Cortelone Díaz del Alcázar por el envío, con destino á la Biblioteca popular, de su notable disertación filosófico-histórica «La belleza».

Fuó á estudio de la Comisión de Agricultura, Industria y Comercio un proyecto del Vizconde de Eza sobre crédito agrícola cultural; se acordó la adquisición de algunas obras para la Biblioteca y felicitar al señor Carsi (don

Arturo) por el notable estudio hecho sobre la fundación Ondategui.

Este asunto y algunos otros de interés local ocuparon la atención de los señores socios de la Económica, levantándose la sesión después de las diez de la noche.

Asamblea farmacéutica

En Valencia se están realizando activamente trabajos preparatorios por aquel Colegio de Farmacéuticos, para la celebración de una Asamblea Farmacéutica nacional, con motivo de la Exposición regional que se celebrará el otoño próximo.

Se trata de presentar por los farmacéuticos soluciones prácticas para corregir abusos profesionales en pro de la higiene y de la salubridad pública.

La Asamblea en proyecto, está siendo objeto del apoyo decidido de distinguidas personalidades.

Santa Maria de Nieva

Una orquesta

Con objeto de ofrecernos algunas distracciones en la vida tranquila y monótona que nos vemos forzados á hacer, se ha organizado aquí una orquesta bajo la inteligente dirección de don Juan Torreño, y de la cual forman parte Abelardo Martín, Valeriano Murguá, Leocadia González y el popular «Caco» con sus «tufo» correspondientes.

Esta orquesta se ha dejado oír diferentes veces con gran aplauso del vecindario, y el sábado último obsequió con un escogido concierto al ilustrado oficial de esta estación de T. G. el señor Iglesias, aprovechando la ocasión de hospedar dicho señor en su casa, á distinguidos forasteros.

El señor Iglesias gastó á los músicos con la espendidez en él acostumbrada.

El Corresponsal.

10 Julio.

DE FERRO-CARRILES

El tren rápido número 10

La Compañía de ferrocarriles del Norte ha puesto en conocimiento del público que, á partir del día 10 de Julio de 1909 y hasta nuevo aviso, el tren rápido número 10, parará un minuto en la estación de Cercadilla, admitiendo viajeros de 1.ª y 2.ª clase, en las condiciones que se expresan en el cartel del servicio general de trenes, publicado con fecha 20 de Junio último.

Segovia monumental

Peregrinos turistas

Por la «Agence Chiari-Simmdriva» de Mián, ha sido organizada una numerosa peregrinación á España.

Cuatrocientos peregrinos de ambos sexos visitarán á Avila con motivo de las fiestas de Santa Teresa, y después, á otras poblaciones de España, entre las que se cuenta Segovia.

La peregrinación se disolverá en Avila, y parte de los peregrinos llegarán á nuestra ciudad en concepto de mercaderes turistas.

NOTICIAS MILITARES

Gran cruz

Al general gobernador militar de esta plaza don Leopoldo Heredia, se le ha concedido la Gran Cruz del Mérito Militar, para premiar servicios especiales.

Autorización

Se ha autorizado al Archivero 2.º don Manuel Peñuelas Vázquez, con destino en el Archivo general militar, para que pueda trasladarse á Santiago (Galicia), con objeto de firmar parte del jurado calificador en el certamen histórico próximo á celebrarse en aquella población.

La Orden de San Hermenegildo

Les ha sido concedida la Cruz de San Hermenegildo, al comandante de Artillería don Rafael Linares Bieva y al capitán don Leopoldo Ibarretxe Ibarra de, y al primer teniente don Ricardo Leñen A. las, ambos también del arma de Artillería.

Matrimonio

Al primer teniente de Artillería destinado en la comandancia de la Gran

Canaria, don Arturo Quintana Bertrand, se le ha concedido real licencia para contraer matrimonio con doña María del Pino González-Corbo y Caubán.

Los sargentos aprobados

En breve se publicará una real orden disponiendo que los sargentos aprobados en los últimos exámenes y que no consiguieron el ascenso por no haberles llegado el número de vacantes, no tengan que repetir el examen y que cubran las vacantes que ocurran en la proporción reglamentaria.

Vacante

Por fallecimiento del coronel de Artillería señor González Carpiñán, ha quedado vacante el mando del 3.º de Montaña, que se cubrirá en la próxima propuesta.

Llamamiento

Por Real decreto firmado ayer ha sido autorizado el ministro de la Guerra para llamar á filas á los soldados de la reserva activa que considere precisos á fin de reforzar abundantemente los Cuerpos y unidades del Ejército que estime necesarios.

NOTAS ESCOLARES

CONGRESO PEDAGÓGICO

El ministro de Instrucción pública ha concedido autorización para que todos los maestros que se hayan inscrito como miembros del Congreso Nacional Pedagógico, que se ha de celebrar en Valencia durante los días 12 al 16 del presente mes, adelanten sus vacaciones para que puedan asistir á las sesiones de dicho Congreso.

Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL

A las diez se ha celebrado la vista de una causa por lesiones graves seguida contra Tomás, Buenaventura y Clemente Montes, para quienes el ministerio fiscal solicitaba dos años de prisión para el primero, y un año, dos meses y veintidós días á los dos últimos.

El tribunal se formaban los señores López Díaz (presidente) Cobos y Pérez Yañes (suplente). El ministerio público estaba representado por el señor Arañiz y la defensa encomendada á nuestro director señor Cano de Rueda.

Practicada la prueba, el fiscal modificó las conclusiones, retirando la acusación contra Tomás y Buenaventura, y estimando que en favor de Clemente concurría la atenuante de arrebató, por lo cual debiera reducirse la pena á seis meses de arresto mayor.

El señor Cano de Rueda, se felicitó de que el Ministerio fiscal hubiese retirado su acusación contra dos de sus defendidos apreciando una atenuante en favor del otro.

Pero estimó que para llegar á realizar la justicia era preciso llegar más adelante y reconocer, que Clemente Montes, estaba exento de responsabilidad penal por haber realizado el hecho en defensa de su padre á quien había agredido violenta é injustificadamente el herido.

Con la prueba de testigos, propuesta por el señor fiscal, demostró el señor Cano de Rueda la anterior tesis, por virtud de la cual solicitó la libre absolución del Clemente y declaración de ser las costas de oficio.

Instrucción pública

Actas de exámenes

Se han recibido las actas de los exámenes verificados en las escuelas públicas de Alahorno, Membibre, Aldeasola, Alcaouada, Montuenga y Serracín.

Estado

El maestro de San Martín y Mudrián ha remitido á esta junta un estado de los niños matriculados en su escuela, y de los que saben leer y escribir.

Maestros no presentados

No se han presentado á tomar posesión de las escuelas de Valleruela de Pedraza, Escarabosa y Monterrubio, para las que fueron nombrados en propiedad don Anselmo Saiz é Izarra, don Félix Martín García y don Fernando Martínez Rivas, respectivamente.

Propuesta de escuelas

En breve se publicará en el «Boletín oficial» de la provincia la propuesta de las escuelas anunciadas en el concurso

único de Septiembre, para su provisión en propiedad.

Toma de posesión

Ha tomado posesión de la escuela pública elemental de niñas de Zarzuela del Pinar, la maestra en propiedad doña Plácida Torrego Mardomingo.

Presupuestos de adultos

El maestro de Cobos de Segovia, ha enviado los presupuestos de las clases de adultos de la escuela pública de aquella localidad.

Derechos pasivos

Se halla ya en poder de la Junta provincial de Instrucción pública de esta capital, el acuse de recibo de las cantidades transferidas a la central por los descuentos efectuados a los maestros en el mes de Junio.

Movimiento de viajeros

Ayer salió para los baños de Fitero, nuestro querido amigo el Presidente de la Sociedad Económica Segoviana de Amigos del País, don Mariano Villa, quien también se propone pasar unos días en compañía de don Felipe Ochoa, en la hermosa finca que este posee en la Rioja, donde se encuentra veraneando.

También ha salido para Fitero, el acaudalado industrial don Enrique Redondo.

Ha regresado a Madrid después de pasar unos días en Segovia, el conde de Sotafanos y familia.

Desde Valladolid se ha trasladado a Vegas de Matute, la esposa de don Guillermo Bartolomé é hijos.

Sucesos locales

Cogido por un coche

El sábado fué cogido por un coche en la carretera de San Ildefonso, el vecino de esta capital Angel Duque.

Conducido a la Casa de socorro, se le apreciaron contusiones en la región metatarsiana de los dedos pulgar y meñique.

Después de curado pasó a su domicilio, barrio de San Marcos, calle del Marqués de Villena, número 11.

Comunicado

Sr. Director de EL ADELANTADO.

Muy señor mío: Ruego a V. se dignar cabida en su estimado periódico a las siguientes líneas, por cuyo favor le anticipo expresivas gracias.

Deseo hacer constar a las autoridades de esta localidad y a la Cámara de Comercio que no les hago cargo de las perjuicios que me ocasionan si no me dejan ejercer mi industria en una caseta.

Esta temporada vine a esta feria creído de que ejercería mi industria como en años anteriores.

Yo no cupo a las autoridades de estos perjuicios que aumento, y si estoy muy resentido de varios industriales de la Cámara de Comercio yo no digo que dichos industriales no tengan derecho a protestar de mi industria, pero esas protestas se deben de hacer, a mi juicio, un mes por lo menos, a las autoridades de la localidad, antes de la feria y dichas autoridades, viendo que la Cámara de Comercio esta decidida a protestar de la venta a la suerte, con toda energía no dan permiso ni sitio para ejercer dicha venta.

Yo creo que teniendo en cuenta la Cámara de Comercio lo que es la industria, no dudo me han de favorecer en todo lo que les sea posible y mas no siendo nada mas que mi caseta de dicha venta a la suerte.

Dando las gracias anticipadas se ofrece de V. afectísimo seguro servidor, Vicente CASTILLA.

CASA DE SOCORRO

Ayer fueron curados: Caixto Santa Teresa, de la distensión de ligamentos de la región metatarsiana del pie derecho, y José María Rubio, de la misma lesión en el lado izquierdo.

SUETOS

Exámenes en el Alcázar

Mañana empezarán a examinarse en el histórico Alcázar, de la asignatura Código Militar, los alumnos de quinto año de la Academia de Artillería.

Ejemplares de un discurso

En cumplimiento de un acuerdo tomado por el Ayuntamiento en una sesión pública, se han impreso varios ejemplares de un discurso pronunciado por el señor Zúñiga en el certamen literario

celebrado el pasado año en esta capital con motivo del centenario de la Independencia.

El general Heredia

Al Gobernador militar de esta plaza, señor Heredia, le ha sido concedida la gran cruz del Mérito Militar, por servicios especiales.

Muy de veras nos alegramos de la distinción de que ha sido objeto el señor Heredia, al que felicitamos muy cordialmente.

Taberneros denunciados

Han sido denunciados varios expendedores de vinos, por infracción de la ley del descanso dominical.

La comisión de aguas

Continúa ocupándose activamente la comisión especial de aguas, del Ayuntamiento, del estudio de la moción presentada por don Félix Gila sobre el abastecimiento y traída del agua potable a la población, en la última sesión que celebró la corporación municipal.

Entre los oficiales que han tomado parte en el combate que ha tenido lugar en Melilla, contra los moros que asesinaron a cuatro obreros españoles, figura el comandante de Artillería señor Royo, el capitán señor Guioche, hijo del médico forense, don Enrique, y el primer teniente señor Barra, hijo del capitán de oficinas militares con destino en el Archivo, don Nicolás. Afortunadamente estos jóvenes oficiales salieron ilesos del combate.

Cazando gatos

Ayer por la noche en la calle de San Francisco, se dedicaban dos muchachos a la simpática distracción de cazar, por medio de un lazo, a cuantos gatos velan en aquella zona.

Uno de estos chicuelos logró capturar a un hermoso ejemplar de la raza felina, el cual al sentirse prisionero, revolvióse contra su aprehensor, produciéndole algunos arañazos en el rostro, que afortunadamente no han revestido importancia.

Es de suponer que el audaz cazador de gatos, no volverá a entregarse a tan peligroso «sport».

El verano

Han llegado: A Espinar, la señora viuda é hijos del general Solano; a La Granja, el marqués de la Frontera; a Otero, don Manuel Romero Yagüe y familia, y a San Rafael la señora viuda de Candela.

El vigilante de consumos Manuel González se ha acercado a esta Redacción para rogarnos hagamos constar que no fué él el autor de la lesión producida a un niño en el felato del Mercado, sino que se la produjo éste casualmente.

Juzgado municipal

Se han inscripto las partidas de defunción de Lués Mateo González, de dos años; Victoriano Arranz de Andrés, de cuatro meses, y Norberta Rubio García, de 75 años viuda.

Nacimientos, no se ha registrado ninguno.

Además del juicio que reseñamos en otro lugar de este número, se ha visto hoy en esta Audiencia la causa seguida por lesiones contra Félix Aparicio de Benito.

El ministerio público, en vista de resultado de la prueba testifical, favorable para el procesado, retiró su acusación por no considerar el hecho como constitutivo de un delito.

La Cooperativa militar

El sábado inauguró la Sociedad Cooperativa Militar, su nueva sección de Sastreía, que bajo la dirección del conocido sastre señor Manzano, ha establecido en la calle de Juan Bravo.

Al acto asistió gran número de socios y una banda de música, siendo espléndidamente obsequiados todos los asistentes.

Ha subido al cielo a los dos años de edad, una encantadora hija de nuestro amigo don Enrique Mateos.

A los atribuidos padres y demás familia de la niña huada, enviamos nuestro pésame por tan sensible pérdida.

Para Melilla

Ha salido para Vich (Barcelona) con objeto de incorporarse al batallón de cazadores de Alfonso XII que marcha a Melilla, nuestro buen amigo y paisano el segundo teniente don José Ochoa.

Epilogo de una merienda

Ayer a las seis de la tarde, se encontraban tranquilamente merendando en las inmediaciones de Chamberí, dos sujetos de oficio jornaleros.

Estos sujetos, después de dar fin de las modestas provisiones que constituían la merienda, y de apurar hasta las heces un enorme jarro de plebeyo vino de Valdepeñas, cuestionaron agríamente sobre quién de los dos habla de abonar la cantidad que importaban los alimentos consumidos.

Uno de ellos cansado de discutir inútilmente arrojóse contra su compañero

de banquete, tirándole al suelo y propinándole algunos golpes.

Ante esta lógica tan contundente de su adversario, el otro comensal no tuvo más remedio que pagar el gasto hecho, dándose por satisfecho de que su enfurecido compañero de convite no volviese a repetir la agresión.

Señoritas telegrafistas

Anunciada una numerosa convocatoria para auxiliares femeninas de Telégrafos, la Academia Alvaro abrirá el curso de preparación para señoritas el lunes, 19 del corriente.

Informes y matrícula, todos los días hasta el 17 inclusive, de siete a ocho de la tarde.

ALCANCE DE MADRID (Por teléfono) 4 TARDE

La embajada marroquí

Permaneció toda la mañana en el Hotel la embajada marroquí preparando los documentos que ha de presentar en las conferencias.

También se ha ocupado en estos preparativos el ministro de Estado con el subsecretario señor Pina.

La conferencia de hoy se considera como preliminar.

En ella presentará el gobierno español la relación de los hechos, y la embajada marroquí formulará las peticiones del Sultán.

El gobierno español contestará dentro de 3 ó 4 días.

Maura en Palacio

El Presidente del Consejo estuvo en Palacio despachando con el Rey.

Informó a S. M. sobre las últimas noticias de Marruecos, sometiendo a la firma del Monarca varios decretos; entre ellos, algunos indultos de penas leves, regularizando las excedencias en el Cuerpo de ingenieros de caminos, y concediendo el título de marqués del Turia, a don Tomás Trenor, organizador de la exposición de Valencia.

A la salida de Palacio, negó el señor Maura que en el Consejo de esta tarde se soliciten nuevos créditos para atenciones militares.

Viajes regios

El Rey sale esta tarde para La Granja.

Esta mañana lo hizo con la misma dirección la infanta doña Isabel, que seguirá hoy mismo el viaje en automóvil a Medina, Zamora y Benavente.

Mañana marcharán a La Granja los Infantes don Fernando y doña María Teresa.

Y esta tarde saldrá de aquel real sitio para el Escorial en automóvil, la princesa Beatriz, quien traspasará allí al sudexpreso de Francia.

Consejo de ministros

A las cuatro empezó el Consejo de ministros en el domicilio del señor Maura.

A él lleva el señor La Cierva el reglamento orgánico del Cuerpo de Correos.

En el Consejo se tratará principalmente de las cuestiones de Marruecos.

El contrato con la Tabacalera

Ha quedado firmado el nuevo contrato con la Tabacalera.

No le ha dado a conocer el señor Besada hasta que le conozca el señor Maura.

En breve le publicará la «Gaceta».

El rey en Toledo

A las nueve y cinco de la mañana, ha marchado en tren especial para Toledo, S. M. el Rey, á quien acompañan la infanta doña Euaiia, el ministro de la Guerra, el general Echagüe, y el conde del Grove,

El Rey llegó á Toledo á las diez y media.

En la estación le esperaban las autoridades.

Al pasar el Monarca por las vetustas calles de la ciudad imperial, fué vitoreado con entusiasmo por un numeroso público.

Todos los balcones de las calles que recorrió S. M., se hallaban visiblemente engalanados.

En el grandioso patio del Alcázar que habitó el emperador Carlos V, ha tenido lugar el solemne y conmovedor acto de la entrega de los Reales despachos á los nuevos oficiales del arma de infantería, que figuran en número de 233.

Don Alfonso fué entregando uno por uno dichos Reales despachos.

Todo el batallón de alumnos se hallaba formado en el patio de aquel histórico edificio.

Terminado el acto, el Rey pronunció una alocución, en la cual manifestó á los nuevos tenientes que desde aquel momento entraban á formar parte de la gloriosa infantería española, en el preciso momento en que un puñado de valientes acababa de realizar un hecho heroico arrojando de sus posiciones del Atalayón á los feroces moradores del Riff.

S. M. terminó su discurso con un viva á España! que fué contestado con entusiasmo delirante por todos los que allí se hallaban presentes, regresando á la una y cuarto á Madrid, después de almorzar en el Alcázar.

DE BARCELONA A Melilla Han zarpado con rumbo á Melilla, los buques de la trasatlántica, «Buenos Aires» y «Montevideo», que conducen á Melilla fuerzas de la segunda brigada de cazadores. Son esperados en aquel puerto el «Cataluña» y el «Ciudad de Cádiz», para embarcar nuevas tropas.

De Melilla A la entrada en el Consejo de esta tarde, dijo á los periodistas el general Linares que no había nuevas noticias de Melilla, y que había empezado el embarque de tropas.

BOLSA COTIZACIÓN DE HOY Interior 86'10 Amortizable al 5 por 100 102'00 Acciones del Banco 459'50 Acciones de Tabacos 364'50 CAMBIOS París á la vista 9'30 Londres á la vista 27'52 GUERRA

Venta de vino Se hace desde el día 8 del corriente de las cosechas del 1900, 1901 y 1902 en la fábrica de Loza, al precio de tres pesetas los 16 litros sin embese, y cuatro embotellado, devolviendo éstas.

Máquina aventadora Se vende una en buenas condiciones, movida á brazo y muy ligera. Limpia unas veinte fanegas por hora. Informará del precio y condiciones, Victor Marugán, en la estación del ferrocarril de Ortigosa de Peñalba. Imp. de EL ADELANTADO.

HISPANO MILITAR Academia preparatoria para carreras militares DIRECTOR D. Emilio de la Cuadra Teniente Coronel de Artillería San Román, 4 Queda abierta la matrícula para el curso que empezará el 1.º DE AGOSTO. Para reglamentos y datos, dirigirse á la dirección de la Academia.

RELOJERÍA DE Dámaso Barrio Plaza Mayor, 8. Relojes de todas clases y marcas á precios sin competencia. Representante de la máquina de coser Gritzner, la cual reúne todas las mayores ventajas conocidas hasta el día. La máquina de coser Gritzner, no tiene rival en velocidad y marcha silenciosa. La máquina de coser Gritzner bobina central, está siempre preparada para coser ó bordar sin cambiar la pancha aguja, privilegio y novedad que no tienen otras máquinas. La máquina de coser Gritzner desafia toda competencia, pues sus piezas son de acero de primera calidad y su construcción inmejorable. Se vende á pazos de pesetas 2,50 semanales ó al contado, con 20 por 100 de descuento. Catalogos y referencias gratis á quien los pida. Hay sustido en agujas y accesorios para toda clase de máquinas de coser, un 25 por 100 más barato que los de costumbre.

¡Labradores! Comprad el NI TRATO DE SOSA á la Sociedad Anónima Cros Su historia de diez años en relaciones con los agricultores de esta provincia es su mejor recomendación. Delegado en Madrid: Mariano Matesanz, Jovellanos, 5

12 Julio 1909.

Director: JOSE RODAO

COLABORADORES

- Alonso Cortés (N)
Alonso y Merced (A)
Aluá (Ricardo)
Amadis
Asa (Vital)
Blanco (Daniel)
B. Belmonte (M. R.)
Borrás (José)
Busto-Solis (F.)
Campo Moreno (José)
Cano (Carlos)
Carpella (Francisco)
Casanañ (Alberto)
Cernuda (Segundo)
Chico (Martín)
Delgado (Sinesio)
Días Escobar (Narciso)
Estrada (José)
Gabaldón (Luis)
González Blanco (A.)
González-Rigabert (F.)
Hernández (Isidoro)
Huelva (Joaquín)
Miranda (Carlos)
Muro (Rómulo)
Ory (Eduardo de)
Pérez Zúñiga (Juan)
Quemada (Pedro)
Rueda (Salvador)
San Román (Miguel de)
Soriano (Manuel)
Torromé (Rafael)
Velao (Dario)
Vergara (Gabriel)
Zárraga (Miguel de)
Zurita (Marciano)

DE LUNES A LUNES

Moros en la Corte

Ya llegó a Madrid la embajada de Marruecos.

Y, por lo visto, viene en actitud provocativa.

Como que el embajador Sid-Ahmed-Ben-El-Muar provocó nada más llegar a Cádiz, a causa del mareo y después volvió a provocar en Madrid, por efecto de un atracón de pasteles que le puso en situación embarazosa.

Y lo peor no es eso; lo peor es que tan revueltas andan las cosas en el imperio marroquí, que la embajada de Muley Hafid se expone a que, al regresar a sus casas, a Muley Hafid le hayan dado muley, despojándole de su alta investidura de sultán y en ese caso el embajador y sus agregados, se quedarían como el que vé visiones y sin tener a quien dar cuenta de su cometido.

Y no sería tampoco extraño que el embajador, una vez destronado el sultán, al perder su influencia en la Corte marroquí, después de haber vivido en Madrid tratado a cuerpo de rey y con todos los honores correspondientes a su rango, se viera obligado en su tierra a vender cocos y dátilos para buscarse el sustento de cada día, honradamente.

Y entonces si que Sid Ahmed Ben-El-Muar, apenas se llamaría Pedro.

Bajo el epígrafe Detalle curioso, un periódico nos refería el sábado que nuestros huéspedes morunos revolvían el café con los dedos y, la verdad, eso si que será un detalle, pero en cuanto a lo de curioso no estamos conformes todos los autores.

Lo cierto es que de una embajada que comienza su gestión atacándose de pasteles y viene a un país esencialmente pastelero, no pueden esperarse soluciones muy radicales, aunque Alá lo mande.

En fin, sean bien venidos entre nosotros los enviados de Muley-Hafid, los del albo jaique.

[Aunque para jaique, el jaique en que constantemente le tienen al sultán los moritos rebeldes!

La actitud de estos es la que preocupa hoy hondamente a la embajada de Marruecos, la cual teme que, después de haberse encomendado a Alá, termine sus negociaciones marchándose a la... potra, si el sultán no logra someter a los revoltosos.

[Y en este estado las cosas aún hay quien asegura que nuestro porvenir está en Africa!

No lo niego en absoluto, pero sospecho que será un porvenir de color de moro.

Vergara y Gila

Gabriel María Vergara, —el docto catedrático y culto escritor a quien llamaremos ilustre paisano, si el ilustre, por lo excesivamente manoseado, no hubiera perdido su intensidad laudatoria— ha permanecido unos días entre nosotros y ha sido portador de un interesante libro, nuevo testimonio de la vasta cultura, de la envidiable laboriosidad y del acentuado segovianismo, de quien, como el señor Vergara, siguiendo las gloriosas huellas del cronista de Segovia, señor Lecea, viene aportando tantos valiosos materiales pa-

ra la confección de una Historia segoviana.

El Sr. Vergara, que recientemente, y sin obtener el provechoso fruto que corresponde a la importancia de su trabajo y actuando de verdadero sastré del Campillo, publicó una voluminosa Colección bibliográfica biográfica de Segovia, imponiéndose una ruda labor y muchos gastos, acaba de publicar—y esta vez a expensa de la Academia de Ciencias morales y políticas, que ha premiado con accesit tan interesante trabajo—una Memoria sobre el Derecho consuetudinario y economía popular de la provincia de Segovia, memoria de la que ya se ha ocupado EL ADELANTADO, dedicándole justos elogios.

Bien merece el señor Vergara que sus paisanos le demuestran de algún modo su entusiasmo por la labor que con notable empeño viene realizando.

A conseguir esto se encaminó una moción verbal de Félix Gila, quien hizo el miércoles su brillante debut como concejal, pidiendo un testimonio de gratitud para Vergara y esbozando un proyecto para aumentar el caudal de agua potable que llega a Segovia.

Lo sensible es que a Félix Gila, —de quien tanto bueno puede esperarse,—le reclamará dentro de poco su Cátedra de Sevilla y abandonará su sitio municipal, pues así como hay toreros de invierno, Gila no va a ser más que un concejal de verano.

Y si esto sucede, puede muy bien ocurrir también que lo de Vergara y lo del agua potable, quede todo convertido en agua de borrajas...

PEPE

Secretos á voces

Querer, me han hecho saber los años, que no es tener siempre el pensamiento fijo en lograr a una mujer. Mientras no se tiene un hijo no se sabe qué es querer.

Con el amor y el brasero tener cuidado es preciso, pues dan dolor de cabeza si no están bien encendidos.

No dejéis mucho tiempo al corazón en el pecho dormir, porque de fieras sus instintos son y al despertar, lo mismo que el león, nunca se despreza sin rugir.

Después de pecar, un día pensé con melancolía: —Que el placer dure un momento, bien pensado está a fe mía, pues el arrepentimiento dura menos todavía.

Fué un genio. Mas ¿qué extraño es que el olvido sobre él haya caído borrando de su gloria toda huella? Más grande que aquel hombre es esa estrella que ha surgido del éter, y ha durado solamente un momento la estela luminosa que ha dejado en pos de sí, al cruzar el firmamento.

Hoy me dan la cesantía y ¡mire usted qué sarcasmo! en el oficio me dicen: «Dios guarde a usted muchos años».

Alberto CASANAÑ.

ORO VIEJO

A NAPOLEON (DESPUES DE UNA LECTURA DE SU HISTORIA)

Sombra orgullosa en el tumulto aislada lejos del mundo que delinque ó yorra, fué tu figura impávida, que aterra, para el mármoleo pedestal formada.

Ni aborreciste ni adoraste nada; tu mano, ansiosa de abarcar la tierra, no acarició sino al corcel de guerra, no estrechó sino el puño de la espada.

Angel ó monstruo, ciclópico ó enano, alifanatos tu suerte ó nos asombre, no estabas hecho en nuestro molde humano; tu única religión fué tu renombre, y héroe, caudillo, emperador, tirano, tan solo ¡oh César! te faltó ser hombre.

Regias esclavas que al brutal serrallo conduxeras hollando sus pendones, arrastraste en pos tuyo a las naciones atadas a la crin de tu caballo.

Sobre él dictaste, cual supremo fallo, tu voluntad á reyes y facciones;

é hiciste, al resplandor de tus cañones, cuartel á Europa; al pueblo; tu vasallo.

Mas ¡ay! maldice la funesta gloria, que los horrores del sangriento drama habrá de eternizar con tu memoria;

pues para aquel contra quien sangre clama es un proceso criminal la Historia y es un grillete espléndido la fama.

Emilio FERRARI.

Dicha inmensa

La pequeña Titi duerme dulcemente y la sonrisa ideal que dibujan sus labios de rosado iris, simboliza sus ensueños Paradisiacos.

La madre descorre un poquito las cortinas azules que forman pabellón en torno de la cunita de su hija y sus ojos repletos de tierno mirar, quedan fijos durante algunos instantes en aquella cabecita divina, reclinada sobre la almohada.

Los finos cabellos caen en torno de aquel angelical semblante coronándole de oro, y los bracitos rebeldes á la sujeción de las finas y tibias holandas, se extienden encima del embozo formando arco con las manitas entrelazadas.

—¡Cuánto duerme!—susurra la madre impaciente por recibir la primera caricia.

Y andando de puntillas para evitar á su hija un brusco despertar, llega hasta la ventana y la abre.

De la sala desaparece la penumbra matinal, mas la luz se quiebra en aquel pabelloncito y no penetra por la pantalla azul más que un débil reflejo que no turba el dulce sueño de la pequeña.

La madre contempla sonriéndose el desorden que reina en la habitación, revelador de travesura inconsciente, y siente necesidad de castigar con sus besos á su cabecita traviesa.

Vuelve á separar las cortinas y la pequeña Titi al sentir la caricia cautelosa del rayo de luz abrió los ojos.

—Mamá, mamáita, ¿estás aquí? Y sus bracitos desnudos se alzaron hasta enlazar el cuello de su madre.

Bajo la colgadura sonó durante algunos minutos una música de besos más dulce que las melodías de Verdi, una rebata de caricias juguetona, sugestiva.

Y pasado el primer momento de expansión la niña salta de la cama; su madre en un arranque de emocionante ternura la toma en sus brazos, la sienta sobre sus rodillas y empieza con coquetería refinada á vestir á la pequeña que se deja hacer con pasiva tranquilidad, reclinada la cabecita en el seno de su madre y envolviéndola en una caricia mimosa con el mirar de sus ojos soñolientos.

Ya el vestidito de alba blancura orlado de encajes, ha cubierto la camisita de batista; ya los zapatitos de bebé, han escondido los piecitos breves... y otra vez vuelven á enlazarse aquellos dos pedazos de vida, y la música vuelve á sonar en apoteosis de ternura idealmente exquisita...

Y la madre experimenta una dicha inmensa, incalculable, sin igual, que por sí sola bastaría á compensarla de toda una vida de dolores.

Elita DEL VAL.

¡Ya es afinar!

Peluquería modelo de la calle de Alcalá trescientos dos, entresuelo. Diálogo entre uno que vá á que le corten el pelo y el barbero complaciente: —Caballero, ¿qué va á ser? —Cortarme el pelo. —Corriente.

Prentito. —A todo correr.

—Y al cero. —Perfectamente.

Como ya el verano entró hace un calor de mistó.

¿Quién demonios para aquí? ¿Usted se irá afuera? —Sí.

—¿Quizá al extranjero? —No.

—¿Usted no fuma? —Muy poco.

—Pues á mí me vuelve loco

el tabaco. Conque... ¿Fumo? —Sí.

—¿No le molesta el humo? —Nada.

—Pues á mí tampoco. —Ya se conoce.

—Me atrevo á fumar, aunque no debo, viendo lo solos que estamos.

—Atrévase usted. —Y... vamos: ¿qué me cuenta usted de nuevo? —Nada.

—¿Ni lo sucedido á la suegra del marido, de la cuñada de Torres? —No, señor.

—Lo trae La Corres. —¿La Corres? No la he leído.

Ayer después de la siesta, armó la gran trapatista con su yerno, que es un guaja, y cogiendo una navaja de afeitador, lo mismo que esta, el muy bruto la agarró por donde le agarro yo á usted, por mitad del cuello, y sin darse cuenta de ello la suegra, la degolló.

—¡Qué manera de apretar! Me ha podido estrangular el bárbaro del barbero.

—Perdone usted, caballero, el modo de señalar, y no se enfade el señor.

Al infundirle pavor, quería ver si con el o se le erizaba el cabello para cortarlo mejor.

Fermin SACRISTÁN.

Libros y libros

“NIDO SIN AVES...”

Novela de Zaca Iru Ilera Medina

Zacarias Iru Medina, el notabilísimo castellano, ins, frado autor de «Anapolas» —libro del que oportunamente nos ocupamos con el merecido elogio— ha publicado, con el título de «Nido sin aves...», una preciosa novela en la que se manifiesta como fino observador y correcto prosista.

Con un acento sencillo é interesante ha sabido el señor Iru componer una novela que se lee con deleite y en la que su autor hace gala de sus excelentes aptitudes de literato.

Hay en «Nido sin aves...» hermosísimas descripciones y aun prodigando las el señor Iru, el lector no se siente fatigado y llega sin cansancio al final de la novela.

De todos modos y aún no faltando al último libro del señor Iru las más esenciales condiciones que la novela requiere, es «Nido sin aves...», más que la labor de un novelista, la de un poeta que sabe expresar con las galas del lenguaje las hondas delicadezas de su espíritu.

Huye también el señor Iru en esta obra del censurable defecto, en que otros incurren de imitar á los novelistas ya consagrados y ese sello de la propia personalidad que marca su novela es uno de los méritos que más la avaloran.

Estos hermosos párrafos que tomamos del libro de Iru Medina—á quien enviamos nuestra felicitación sincera— sintetizan, por decirlo así, el pensamiento de la obra:

«Un nido sin aves! ¡Qué sensación de frío! Señor, da á todos los nidos calor y aves que ellas te cantarán; contempla piadoso sus ovezuquitos y que los haya azules con pintitas de oro, y que los haya blancos, muy blancos con pintitas rojas; pero no dejes que se malogren, que la fiebre amorosa de una madre los incube, que esa madre te bendecirá; que emplumezcan los pajarillos; que se hagan grandes y alegren las enramadas y de sus picos gárrulos salgan las armonías, desparramándose en las auroras tibias del verano, como una oración á Tí!

¡Señor, cuida los nidos, préstales la radiosa fecundidad de tu mirada, que ellos se alegrarán; nunca los abandones y que estén siempre llenos, que cuando están vacíos son una desolación: pradera sin verdura, flor sin aroma, cielo sin luz! ¡Que los campos se cuajen de nidos: que los haya de colorines y de jilgueros, de picucos y de agachadizas, de ruiseñores que canten la venida de la noche, y de alondras que canten la venida del día! ¡Que los haya en los bosques frondosos y en las letabundas arboledas, en los álamos de hojas de plata, y en los intrincados tamariscos, en los pámpanos de los viñedos y en las exultantes praderas, en las mieses rubias y en los zarzales que están en flor; que los haya también en las casas bajo las cornisas y los aleros, de golondrina; bajo los techos de mujer!...

¡Incubad, incubad, pajarillos, para que vuestros hijitos salgan pronto de los nidos y entonen su orquestación. Señor, señor, vida por ellos, que escucharán himnos de gratitud!...

Postres variados

Colón en baja. Se ha descubierto en un pueblo americano una piedra con una inscripción en caracteres rúnicos, piedra que, al decir de algunos periódicos americanos, constituye una prueba innegable de que América fué descubierta mucho tiempo antes del desembarco de Colón.

Así se desprende de lo que la piedra dice. Ya lo advirtió el romancero en una frase profética: Cosas veredes, el Cid, que farán fablar las piedras.

Esta piedra habla y habla contra Colón, que durante cuatro siglos y pico nos ha estado dando el timo de los perdigones.

Digo, el timo de las carabelas.

Ocho suecos, según dice esa inscripción que comento, fueron los de las Américas descubridores auténticos. Y aunque fué para Colón toda la gloria del hecho, los suecos no protestaron.

¡Vamos, se hicieron los suecos!

Dicen de París que una señora ha disparado cuatro tiros contra el novelista Schwaebel.

No me extraña.

Por sus frases modernistas, su mal gusto y raros giros, hay algunos novelistas que merecen cuatro tiros.

Lo de Marruecos está que arde.

Informes de allí dicen que la mehallá imperial está sitiada en El-Ha-ged, y no puede salir sin correr grandes peligros. Los rebeldes la cercan por todos lados y han construido fortificaciones, esperando poderla destruir.

Se considera gravemente comprometida la causa del Sultán.

Y en tanto que se libra esa batalla dirá él, picando espuelas al caballo:

—No es lo peor que copen la mehallá, sino la situación en que me hallo.

Ha sido preso en Baku un individuo que ha cometido 40 asesinatos, nada menos.

Realizó en 1899 su primer «hecho de armas» y desde entonces acá su vida ha sido una serie no interrumpida de triunfos, digo de homicidios hasta llegar á 40.

¡Qué fecundidad!

Es una especie de Lope de Vega del ramo de homicidios.

¡El Fénix de los operadores!

Supongo que los periódicos de Baku, al dar cuenta de su detención, le llamarán «el consecuente é infatigable asesino».

AMADIS.

Menudencias

De novias hastiado ni trato con Laura, ni trato con Rosa, ni trato... de plata.

Don Pedro León, un hombre borracho de profesión, en vez de escribir su nombre pone al firmar: P. León.

A su cliente, don Simón el Notario, dijo:—Ya solo nos falta aquí la partida de defunción.

Y al escucharle Macario el cliente, dijo así:

¡quiere usted señor Notario que le pida para mí?

Aun en último lugar si con su gente á cazar va el doctor Luis, cualquier día, no hay en pueblo ni alquería quien le aventaje á... matar.

Va su gente á la carrera y él desde atrás, por doquiera dispara con gran primor; ¡con que qué hará este doctor cuando esté á la cabecera!

Cecilio BENÍTEZ.

Sin franqueo

Ros-Quilla.—Detálemos. Mire usted. Al verso «Otras no tienen ni tu sonrisa»

le falta una sílaba porque tiene diez, justas y cabales.

Al verso «que cuando dulce llega la brisa»

le pasa tres cuartos de lo mismo. En cambio los dos versos últimos tienen un derroche de sílabas inadmisibles. Si aún con todo eso se empeña usted en llamarle soneto...

M. F.—Muchas asonancias y varios ripios para luego decir una vulgaridad. ¡Qué lastimosamente pierde usted el tiempo!

Fray Gil.—

Su dominio del idioma es, amigo Fray Gil,

como el que tiene en Marruecos el sultán Muley Hafid.

L. V.—Tampoco sirve. ¡Buena semanita se nos ha presentado!

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelos, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la nueva exposición de retratos en el portal de la casa.

ESTABLECIMIENTO EN SEGOVIA 12. Isabel la Católica, 12

Máquinas Singer y Wheeler & Wilson para coser. Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER. Todos los modelos á pesetas 250 semanales. MÁQUINAS PARA TODA INDUSTRIA EN QUE SE EMPLEE LA COSTURA.

ESTABLECIMIENTO EN SEGOVIA 12. Isabel la Católica, 12

LO QUE DEBE COMPRAR TODO EL MUNDO. DICCIONARIO FRANCÉS-ESPAÑOL Y ESPAÑOL-FRANCÉS. LOS PRECIOSOS TONOS DE LA COLECCIÓN PUREZA Y VERDAD. SERIE PARA HOMBRES y SERIE PARA SEÑORAS.

BAÑOS DE LEDESMA (PROVINCIA DE SALAMANCA). Temporada oficial: de 1.º de Junio á 30 de Septiembre. ABIERTOS TODO EL AÑO. Sin rival contra el reuma, parálisis, sífilis, enfermedades de la piel herpético, etc., etc.

Sombrerería y Zapatería DE CLAUDIO MORENO. Plaza del Corpus, 10. Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES. Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico. Todo á precios muy convenientes.

EPICACIA Y ACCION RAPIDA. VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT. Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación.

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes. Se han recibido grandes surtidos en bastones, sombrillas, abanicos, paraguas y parasoles, botonaduras, guantes, camisas de todas clases, corbatas, bastidores maletas, cestas, jaulas, y mil artículos más, imposibles de citar, que esta casa vende á precios baratísimos.

"MÁQUINAS para BOLAR,, por Nydaan, 140 grabados. Construcción, Teoría, Isteria. Se recibe certificado por 3 ptas. (en monedas ó sellos certificados). Apartado, 335.—Madrid. Venta. Se hace en buenas condiciones de una casa en esta ciudad, con jardín, agua corriente y cuadras.

REGENERADOR DE LA SANGRE. HIERRO & LEDESMA. Este ferruginoso es el único que garantiza el aumento eficaz de la sangre. El empobrecimiento de la sangre, los colores pálidos, flacos blancos, irregularidad de la menstruación. Se sostiene siempre bien, por lo que se recorta con frecuencia á las doncellas y niños delicados.

Table with columns for lottery numbers and prizes. Includes 'Premios Mayores' and 'Premiados con 800 pesetas'.

Table with columns for lottery numbers and prizes. Includes 'Tres mil', 'Cuatro mil', 'Cinco mil', 'Seis mil', 'Siete mil', 'Ocho mil'.

Table with columns for lottery numbers and prizes. Includes 'Nueve mil', 'Diez mil', 'Once mil', 'Doce mil', 'Trece mil', 'Catorce mil'.

Table with columns for lottery numbers and prizes. Includes 'Quince mil', 'Dieciséis mil', 'Diecisiete mil', 'Dieciocho mil'.